

市政府与东软控股签订健康医疗科技产学研战略合作框架协议 建设东软健康医疗科技园 谭作钧出席签约仪式

东软正与我市高校以 产业应用主导人才培养

本报记者 卢真珍

本报讯 作为今年软件会的一项重要活动,东软睿道新工科产业学院交流会暨人才培养高峰论坛昨日举行。来自全国数百所高校的院长老师,与来自教育部、企业的领导高管共同出席了本次会议。大连市委常委、常务副市长卢林出席。

论坛上,东软睿道对外发布三大产业学院共建方案——人工智能学院、AI+大数据产业学院、AI+汽车电子产业学院。依托东软二十余年的产业发展,东软睿道凝练成一套“产业融入教育”的人才培养模式,满足培养不同层次、不同学科、不同方向的跨领域人才需求。共同探索基于多层次培养体系、多领域内容、多元化教学手段的新工科人工智能+的产业学院建设;共同推进产学研融合模式下的人工智能领域科研创新、成果转化及创新创业。

东软睿道总裁李印泉在接受记者采访时说:“相关数据显示,到2020年,整个中国新一代信息技术人才的需求,一年的缺口是750万人,而整个中国每年的大学毕业生也不过这个数字,其中计算机类专业的一共才30多万人。到2025年,这个缺口数字将达到950万。”目前,国内计算机软件类相关人才的需求非常巨大,随之产生的人才缺口也令人吃惊。究其原因,是整个国内在大数据、智能化生产应用方面的快速提升。

目前,东软睿道正在与更多大连高校合作做产业学院,以产业应用来主导人才的培养。

2018中国大数据 创新发展论坛昨举办

本报记者石鹏

本报讯 作为本届软交会的重量级论坛,数据驱动智能转型——2018中国大数据创新发展论坛昨日在世博广场举行,来自全国各地的大数据企业技术代表、高管、中外权威专家、行业组织的200多位嘉宾代表参加了论坛。

本次论坛由中国软交会组委会主办,大连高新区大数据产业协会协办,邀请到了诸多国内大数据企业的高管和技术大咖及外国权威专家,包括东软集团先行产品研发事业部大数据总监兼总经理助理刘长虹、大连瀚闻资讯有限公司董事长 童友俊、美国著名经济学家布莱恩·阿瑟等多位演讲嘉宾。论坛旨在帮助IT企业与各行各业开展合作,共同思考创新模式,通过技术与应用的双轮驱动,持续引领,助推企业实现数字化转型,助力把握新兴市场巨大的发展机遇,通过商业创新、技术创新促进增长。

首个企业资产数字化 交易平台落户大连

本报记者心逸

本报讯 6月13日,记者从软交会现场举行的海通安恒与易能链战略合作协议签约仪式上获悉,双方强强联合,将共同成立易通区块链技术有限公司,并联合出资研发国内首个基于大数据+区块链融合技术的企业数字化资产评级与投融资平台项目。这意味着,中国首个企业应用区块链技术的资产数字化平台将在大连启航。

有关人士表示,中国首个企业资产数字化交易平台的落户,将为大连抢占数字经济最重要的一个产业链环节。此举有助于将大连打造成为面向东北乃至全国的企业资产数字化交易中心,为更多的企业进行规范的资产数字化管理,助他们在激烈的市场竞争中赢得发展先机。

据悉,大连科技学院海通安恒学院还将构建东北地区首个区块链专业技术与应用人才培养体系,为相关产业技术发展持续输送优秀的合格人才。

医疗科技园,建设高标准的国际医疗服务产学研一体化项目,推动大连教育、医疗和产业互动发展。同时,东软控股还将在大连投资建设大连东软信息学院健康医疗技术学院,努力打造“互联网+”背景下的大健康产业创新资源汇聚地,培养医疗健康产业发展亟需人才,并通过利用大数据、人工智能等新科技资源,实现信息技术与健康产业融合,建设一流大学。

未来,东软控股还将构建在大数据与人工智能、生物医疗等重点研发领域与医疗设备、

健康管理等领域形成可持续发展的生态环境,推动产业集群发展。

谭作钧对市政府与东软控股成功签约表示祝贺,对东软集团多年来为大连经济社会发展做出的贡献表示感谢。谭作钧说,随着大数据和人工智能的迅速发展,新经济不断崛起,产业转型升级提速,健康医疗产业也进入了一个高速增长阶段。希望双方按照此次签订的协议,加快推进合作项目落地,进一步提升大连医疗软实力,更好提升民生福祉。

谭成旭会见出席“中国软交会”中外嘉宾

本报讯(大连日报记者刘晓华)6月12日,市长谭成旭分别会见了来连出席“中国软交会”的思科公司全球客户运营部副总裁诺姆·德保罗、圣达非研究院特聘学者布莱恩·阿瑟一行。市政府秘书长衣庆焘参加会见。

谭成旭欢迎诺姆·德保罗一行的来访,他说,历经20年,大连软件和信息服务业完成了一个从无到有、从小到大、从有到优的产业发展创举。我们已确定了今后10年的指导思想、发展目标、重点方向和主要任务,制定了一系列更加精准、实在管用和含金量较高的政策措施,推动软件和信息服务业实现第二次腾飞。5

月中旬,大连市代表团在美国访问了思科硅谷总部,就深化合作等问题进行深入交换意见,并达成共识。希望思科公司在双方现有合作基础上,积极拓展新的领域,把大连作为企业产品创新、发展壮大的承接地。

诺姆·德保罗表示,今年是思科大连公司成立10周年,思科公司将进一步拓展合作领域,在连开展更多高端业务,为大连IT产业发展和智慧城市作出应有贡献。

布莱恩·阿瑟是复杂性科学的重要奠基人和首屈一指的技术思想家,荣获复杂性科学领域的首届拉格朗日奖,撰写了《技术的本质》、《复杂经济学》等学术专著,在业内享有盛誉。

谭成旭对布莱恩·阿瑟出席中国软交会并做主题演讲表示欢迎,希望布莱恩·阿瑟积极推动圣达非研究院与我市科研院所、高校及企业在相关领域开展合作,同时为大连经济发展把脉建言。

布莱恩·阿瑟说,大连是一座令人向往的城市,我对大连的发展前景充满了信心。

当日,谭成旭还会见了微软中国首席技术官黎江,科大讯飞高级副总裁徐玉林,复旦大学计算机学院教授、中国计算机学会区块链专委会主任邢雪明,精一天使公社区域战略合作人谢瑞耘,IBM电子制造行业总监邓钦等。

赋能聚变:大连软件产业走过20年

本报记者 卢真珍

昨天下午,2018中国数字产业创新(大连)峰会暨大连软件产业20年发展论坛召开。辽宁省政协党组成员、副主席戴玉林,大连市副市长靳国卫等领导,与来自大连软件行业的知名企业家、行业领军企业代表及新兴创业企业代表共同出席本次活动。共同回顾20年产业发展及变革,并深度解读产业新趋势,共同分享、探讨大连软件产业即将迎来的爆发式生长及带来的新机遇。

大连软件产业走过20年

作为全国第一个官助民办软件园——大连软件园,从1998年奠基至今,刚好是20年,大连软件园的产业变革间接印证着大连软件产业20年的发展。

1998年,以市政府成立产业主管部门和大连软件园奠基为标志,大连将软件和信息服务业作为城市经济新的增长点和支柱产业,完成了一段几乎是从零开始,从无到有的产业发展创举。20年后的今天,全市已经拥有了近3000家软件和信息服务企业,拥有了20余万软件人才,产业营业收入超过1000亿元

人民币。

致辞中,戴玉林回顾了二十年我市软件产业的发展,用三句话概括出经验:第一是教育先行。为什么在大连这个地方要强调教育先行?因为大连地理位置偏,所以软件产业发展之初,建了一个东软学院,又连续建了几个学院,这才使软件产业有源源不断人力资源的基础。第二点官助民办。这是大连的特色,也是大连软件产业生命力顽强的源泉。他认为大连软件是“野生的”,不是“花盆里养的”,像草原上奔腾的骏马是自己练出来的。第三国际化。当初中国软件产业刚刚起步,在国内市场窄小。大连率先跟国际对标,走国际化城市,这是我们的一个经验做法。对未来,戴玉林说,他相信大连软件产业明天会更好。

如今大连软件业面临着各种各样的挑战,未来该怎么办?靳国卫说,第一,抓人才,高科技行业没有人才是没有办法发展的。第二,培育重点企业,培育有潜力的企业扶强做大。第三,科技金融。科技金融可能是大连高科技产业和软件产业发展最大的短板。政府将会出台一些更精准性的政策,来扶持科技金融的发展。

《中国数字贸易和软件出口发展报告2017》发布

我国软件出口规模实力明显提升 价值链持续向高端跃升

本报记者 仰山

本报讯 软交会期间,作为软交会的重要内容之一,商务部发布《中国数字贸易和软件出口发展报告2017》(以下简称“报告”)发布。《报告》反映,“十三五”以来,我国软件出口增速趋缓,但软件出口规模实力明显提升,价值链持续向高端跃升。2017年我国软件出口执行金额375.56亿美元,相当于2011年的2.6倍,同

比增长9.72%。

从出口区域分布来看,东部地区继续保持主体地位,江苏、浙江、广东列前3位。软件出口(创新)基地城市集聚引领作用显著,占全国软件出口总额的63.5%。从国际市场布局看,2017年我国对美国、欧盟(28国)、日本软件出口执行金额合计为189亿美元,占总量的50.32%;对“一带一路”沿线出口快速增长,出

口执行金额为87.43亿美元,同比增长79.34%。自主创新能力不断增强,企业综合效益不断提升。我国软件著作权登记量呈现跨越式增长,由2011年首次突破10万件,到2016年突破40万件,2017年突破70万件。2017年工信部发布的中国软件业务收入前百家企业中,超过100亿元的企业达9家,百强企业中40%的企业收入增长率超过20%。